

Протокол № 1
заседания Общественного совета
при Министерстве здравоохранения Кузбасса

г. Кемерово,
30 марта 2023 года

Присутствовали члены Общественного совета при Министерстве здравоохранения Кузбасса:

–**Лопатин Андрей Анатольевич**, главный врач ГБУЗ «Кузбасский клинический наркологический диспансер имени профессора Н.П. Кокориной», профессор кафедры психиатрии, наркологии и медицинской психологии ФГБОУ «Кемеровский государственный медицинский университет», выдвинут Кемеровской региональной общественной организацией «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив»;

–**Берг Жанна Николаевна**, заведующая отделом профилактики ГБУЗ КО «Кемеровский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД», выдвинута Кемеровским благотворительным региональным общественным фондом «Кузбасс против наркотиков и СПИДа»;

–**Дружинина Тамара Васильевна**, президент Кемеровской региональной общественной организации «Профессиональная ассоциация медицинских сестер Кузбасса», выдвинута Кемеровской региональной общественной организацией «Профессиональная ассоциация медицинских сестер Кузбасса»;

–**Третьяков Сергей Петрович**, генеральный директор ООО «Стоматологическая клиника «Фирма «Улыбка», выдвинут Союзом «Кузбасская торгово-промышленная палата»;

–**Шелихов Валентин Григорьевич**, доцент ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный медицинский университет», выдвинут Кемеровской областной общественной организацией Союз «Чернобыль»;

–**Юматова Марина Николаевна**, комендант общества с ограниченной ответственностью «АХО СМК», выдвинута Автономной некоммерческой организацией поддержки некоммерческих организаций Кузбасский центр «Инициатива»;

–**Киселева Елена Александровна**, профессор кафедры стоматологии ортопедической и ортодонтии НГИУВ – филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, выдвинута Кемеровской региональной общественной организацией «Стоматологическая Ассоциация Кузбасса».

Докладчики:

Абросова Оксана Евгеньевна – заместитель министра здравоохранения Кузбасса;

Соловьев А.Г. – главный врач ГБУЗ «Беловская городская больница № 1»;

Климкин А.Ю. – главный врач ГАУЗ «Кемеровская городская клиническая больница № 4».

Лопатин А.А.:

«Уважаемые члены общественного совета при Министерстве здравоохранения Кузбасса, а также коллеги, присутствующие!

Предлагаю рассмотреть в сегодняшнем заседании следующие вопросы:

1. Итоги реализации региональных проектов:

«Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи»;

«Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями»;

«Борьба с онкологическими заболеваниями»;

«Программа развития детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям»;

«Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения Кемеровской области квалифицированными кадрами»;

«Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения (ЕГИСЗ)»;

«Развитие экспорта медицинских услуг».

2. Оптимизация сети медицинских организаций государственной системы здравоохранения Беловского городского округа.

3. Реорганизация «Кемеровская городская клиническая больница № 4» в форме присоединения к нему ГБУЗ «Яшкинская районная больница имени Л.Г. Ворачевой».

По первому вопросу слово предоставляется заместителю министра здравоохранения Кузбасса Абросовой О.Е.».

Абросова О.Е.: озвучила материалы презентации, направленные на электронные адреса членов общественного совета и представила доклад «Об итогах реализации национального проекта «здравоохранение» в 2022 году в разрезе целевых показателей и причинах их достижения».

Всего: 54 показателя по итогам реализации национального проекта «здравоохранение» в 2022 году.

Невыполненные показатели:13,

Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи -1 показатель

Борьба с онкологическими заболеваниями – 1;

Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями – 1;

Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами – 6;

Развитие экспорта медицинских услуг – 1;

Развитие системы детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи – 3.

Выполненные показатели – 41.

Лопатин А.А.:

«Уважаемые члены общественного совета, предлагаю принять к сведению и одобрить проделанные мероприятия в рамках реализации региональных проектов. Предлагаю проголосовать.».

Голосование членов общественного совета при Министерстве здравоохранения Кузбасса:

ЗА-7;

ПРОТИВ-0;

ВОЗДЕРЖАЛИСЬ-0.

Решили: одобрить проделанные мероприятия в рамках реализации региональных проектов.

Лопатин А.А.:

«По второму вопросу слово предоставляется главному врачу ГБУЗ «Беловская городская больница № 1 Соловьеву Андрею Геннадьевичу».

Соловьев А.Г.: озвучил материалы презентации, направленные на электронные адреса членов общественного совета и представил доклад «Новая модель системы здравоохранения Беловского городского округа».

Структура здравоохранения Беловского городского округа.

Центральная часть:

ГБУЗ «БГБ № 1» (взрослая поликлиника прикреплено 19547 чел., стационар отделения - кардиологическое, неврологическое, пульмонологическое/эндокринология, реанимация);

ГБУЗ «БГБ № 8» (травмпункт, стационар отделения- гинекологическое, хирургическое, травматология, онкология, терапевтическое, реанимация);

ГБУЗ «БГДБ» (две детские поликлиники прикреплено 12462 чел., стационар отделения – инфекционное, педиатрия, патология новорожденных, реанимация).

ЧУЗ «Больница РЖД-Медицина» на ст. Белово (стационар отделения – хирургическое, терапевтическое, урология, взрослое поликлиническое отделение прикреплено – 22178 чел.)

пгт Бачатский: ГБУЗ «БП № 6» (взрослое поликлиническое отделение прикреплено – 10846 чел., детское поликлиническое отделение – 3195 чел.).

пгт Инской: ГБУЗ «БГБ № 4» (стационар отделения офтальмологическое, оториноларингологическое, взрослое поликлиническое отделение прикреплено – 8087 чел., детское поликлиническое отделение – 1592 чел.).

пгт Грамотейно: ГБУЗ «БП № 3» (взрослое поликлиническое отделение прикреплено – 9995 чел., детское поликлиническое отделение – 2962 чел.).

пгт Новый Городок: ГБУЗ «БГБ №2» (стационар отделения- гинекологическое, хирургическое, реанимация, два взрослых поликлинических отделений прикреплено – 26102 чел., два детских поликлинических отделений – 8 267 чел.).

Месторасположение медицинских организаций.

Все поселки равнозначные, развивающиеся, удаленность до стационаров центральной части – от 12 до 28 км.

В пгт Новый Городок, пгт Бачатский имеется подстанция скорой медицинской помощи.

Для справки: пгт Бачатский 28 км, пгт Грамотейно 18 км, пгт Инской 14 км – стационаров в этих поселках не имеется, обращений от населения этих населенных пунктов не было.

С целью улучшения качества оказания медицинской помощи, учитывая равнодаленность населенных пунктов с учетом времени доставки пациента скорой медицинской помощью, предлагается создание 4 структурных подразделений:

- хирургический профиль на базе ГБУЗ «БГБ № 8»
- терапевтический профиль на базе ГБУЗ «БГБ № 1»
- педиатрический профиль ГБУЗ «БГДБ»

- амбулаторно-поликлиническое звено – в центральной части и в каждом поселке. В целях оказания гражданам первичной медико-санитарной помощи при внезапных острых заболеваниях, состояниях, обострении хронических заболеваний, не сопровождающихся угрозой жизни пациента и не требующих экстренной медицинской помощи, в структуре амбулаторно-поликлинических отделений организуются подразделения медицинской помощи, оказывающие указанную помощь в неотложной форме.

Имеющая в настоящее время структура здравоохранения имеет слабые стороны, что приводит к ухудшению экономических и социальных показателей в медицинских организациях на территории.

Слабые стороны:

- высокая кредиторская задолженность – 87,3 млн. руб.;
- низкая укомплектованность медицинскими кадрами;
- нехватка медицинского оборудования и неэффективное использование имеющихся ресурсов;
- имеющиеся здания в оперативном управлении медицинских организациях (некоторые требуют капитального ремонта) используются не на полную мощность, а коммунальные услуги оплачиваются в полном размере.

Решение в сложившейся ситуации – оптимизация здравоохранения на территории путем:

- объединения ресурсов;
- формирования оптимального штатного расписания, сокращения кадрового дефицита;
- внедрения единых бережливых технологий;
- открытия новых направлений (отделений реабилитации на высвобожденных площадях).

Новая модель здравоохранения на территории БГО.

ГБУЗ «Беловская городская многопрофильная больница»:

Стационарные отделения план – 14 083 ПБ (377,5 млн. руб.)

На базе ГБУЗ «БГБ № 8» хирургический профиль отделения – гинекологическое, хирургическое, травматология, онкология, реанимация.

На базе ГБУЗ «БГБ № 1» терапевтический профиль отделения – терапевтическое, кардиологическое, неврологическое, пульмонология/эндокринология.

На базе ГБУЗ «БГДБ» педиатрический профиль отделения- детская инфекционное, патология новорожденных, педиатрическое, реанимация.

На базе ГБУЗ «БГБ № 4» временно остаются отделения офтальмологическое, оториноларингологическое будет рассматриваться вопрос по переносу отделений в хирургический профиль.

Амбулаторно-поликлиническая помощь – 103055 чел. (551,5 млн. руб.) на каждой территории: Центральная часть (взрослое и детское), пгт Бачатский (взрослое и детское), пгт Новый Городок (взрослое и детское), пгт Грамотейно (взрослое и детское), пгт Инской (взрослое и детское).

Медицинский эффект:

- маршрутизация пациентов внутри структурного подразделения приведет к сокращению продолжительности пребывания в стационаре, что позволит повысить пропускную способность МО, не снижая качества;
- внедрение единого стандарта бережливых технологий: пациент получает помощь «в нужный момент и в нужном месте» без лишних временных затрат;
- проведение малоинвазивных вмешательств взрослому и детскому населению;
- централизация лабораторной диагностики и, как следствие, улучшение качества. Износ оборудования в лабораториях города составляет в среднем 75%. Создание одной современной лаборатории позволить увеличить объемы, улучшить качество и снизить себестоимость услуги;
- возможность оказания помощи многопрофильной бригадой – формирование выездных бригад для консультирования пациентов при их отсутствии на местах;
- привлечение молодых специалистов для работы на современном оборудовании и в новых комфортных условиях;
- перераспределение оборудования в зависимости от потребности и нагрузки. Оборудование должно работать, а не простаивать;
- ежедневные приемы специалистов на полную ставку (совместители по 0,5 ст. в каждой МО), централизация медицинской службы приведет к улучшению оказания специализированной медицинской помощи (узкие специалисты);
- при объединении коечного фонда профилей - хирургического, гинекологического (ГБ2, ГБ8) - увеличится укомплектованность врачебными кадрами, улучшится качество оказания медицинской помощи до установленных стандартов;
- оптимизация работы пищеблоков; улучшение материально-технической базы, сокращение расходов на содержание зданий и технологического оборудования. Останется пищеблок ГБ1, детская больница, уйдут пищеблоки ГБ2, ГБ8. Улучшение качества питания.

Экономический эффект:

- снижение затрат на содержание АУП и АХЧ;
- формирование единой системы оплаты труда;
- централизация закупок, снижение себестоимости, уменьшение количества несостоявшихся аукционов;
- снижение расходов на содержание имущества (отказ от освободившихся зданий, которые не соответствуют санитарным нормам).

Вышеуказанные мероприятия позволят улучшить финансово-экономическое положение.

Социальный эффект:

- повышение качества и доступности оказания медицинской помощи;
- достижение общепризнанных показателей здоровья населения.
- формирование единого call-центра;
- для беспересадочного доезда населения до медицинских учреждений организуются закольцкованные маршруты с пгт Инской, Новый городок, Бачатский, Колмогоры. Это позволит без пересадок и без лишних финансовых затрат добираться до МО.
- проведение дорогостоящих обследований на базе медицинской организации БГО без выезда населения с территории. В настоящее время приказом Минздравом Кузбасса утвержден план маршутизации на МСКТ для населения, прикрепленного к поликлинике № 3 и ГБ4, поликлинике № 6, детской больнице, в город Кемерово;
- ежедневные приемы врачами-специалистами в амбулаторно-поликлинической службе на полную ставку, централизация медицинской службы приведет к повышению оказания специализированной медицинской помощи (узкие специалисты);
- выделение дополнительного финансирования для развития организации, на приобретение оборудования для оказания хирургической и травматологической помощи на стационарном этапе (установка рентгенодиагностическая хирургическая передвижная, видеоэндоскопический комплекс для лапароскопической хирургии);
- приобретение передвижного диагностического комплекса для оказания медицинской помощи малочисленному коренному населению села Заречное, проживающему на отдаленной территории, и другим удаленным населенным пунктам;
- приобретение 3 легковых автомобилей высокой проходимости для обслуживания населения БГО;
- организация доставки медицинского персонала к месту работы.

Справка.

Также планируется по программе модернизации первичного звена:

- строительство новой детской поликлиники, оснащенной современным оборудованием, направлено на оптимизацию медицинской деятельности каждого сотрудника и максимальную ориентацию на пациента, что позволит уменьшить временной интервал от момента прихода пациента до попадания к врачу, увеличит доступность за счет количества принятых пациентов;
- строительство новой поликлиники на территории ПГТ Бачатский, как для детского, так и для взрослого населения, позволит создать комфортные и безопасные условия для пациентов и повысить качество и доступность оказания медицинской помощи;
- капитальный ремонт детского поликлинического отделения на территории пгт Новый Городок и оснащение современным оборудованием. На сегодняшний день условия, в которых получают помощь маленькие пациенты пгт Новый городок, не соответствуют современным стандартам;
- капитальный ремонт здания взрослой поликлиники Центрального района г. Белово позволит улучшить условия оказания медицинской помощи населению.

Реорганизация в предложенной форме одобрена общественным Советом по развитию здравоохранения Беловского городского округа 17.12.2019.

Лопатин А.А.:

«Уважаемые члены общественного совета, предлагаю одобрить оптимизацию сети медицинских организаций государственной системы здравоохранения Беловского городского округа. Прошу проголосовать.»

Голосование членов общественного совета при Министерстве здравоохранения Кузбасса:

ЗА-7;
ПРОТИВ-0;
ВОЗДЕРЖАЛИСЬ-0.

Решили: одобрить оптимизацию сети медицинских организаций государственной системы здравоохранения Беловского городского округа в предложенной форме. Руководителю ГБУЗ «Беловская городская больница № 1» после завершения реорганизации предусмотреть в структуре учреждения должность заместителя главного врача по управлению сестринской деятельностью в целях организации квалифицированного управления сестринским персоналом.

Лопатин А.А.:

«По третьему вопросу слово предоставляется главному врачу ГАУЗ «Кемеровская городская клиническая больница № 4 Климкину Алексею Юрьевичу».

Климкин А.Ю.: озвучил материалы презентации, направленные на электронные адреса членов общественного совета. Реорганизация в предложенной форме одобрена Советом по развитию здравоохранения в городе Кемерово и комитетом по социальным вопросам Советом народных депутатов Яшкинского муниципального округа.

Лопатин А.А.:

«Уважаемые члены общественного совета, предлагаю одобрить реорганизацию ГАУЗ «Кемеровская городская клиническая больница № 4» в форме присоединения к нему ГБУЗ «Яшкинская районная больница имени Л.Г. Ворачевой». Прошу проголосовать.».

Голосование членов Общественного совета при Министерстве здравоохранения Кузбасса:

ЗА-7;
ПРОТИВ-0;
ВОЗДЕРЖАЛИСЬ-0.

Решили: одобрить реорганизацию ГАУЗ «Кемеровская городская клиническая больница № 4» в форме присоединения к нему ГБУЗ «Яшкинская районная больница имени Л.Г. Ворачевой».

Председатель
общественного Совета
при Министерстве
здравоохранения Кузбасса



А.А. Лопатин